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16 февраля 2016г.
Протокол №1 (18) расширенного собрания  президиума ФАиС  Узбекистана.
Присутствовали: Хурсандов А.А.(президент федерации), Федоров А.В. (вице-президент), Абдусаматова Г.В. (отв. секретарь), Раджапов Р. (РШВСМ), Целовахин В.В.(«Горная секция»), Лябин Ю.А. (судейский комитет), Маликов М. (АС ИРБИС), Сорокин Д.(старший тренер по скалолазанию), Рапикова И.(АС им. Рацека), а также члены Ревизионной комиссии – Зубарев А., Налитов Н.
Повестка дня и принятые решения: 

1. Состав нового президиума. 

СЛУШАЛИ: - Зубарева А., предложившего считать, что, ввиду отсутствия кворума (согласно решению конференции, в состав президиума должны входить представители всех секций федерации), до утверждения в Минюсте нового Устава, в голосовании имеют право принимать лишь избранные конференцией члены исполкома, а также кооптированные ими в президиум новые члены.

- Хурсандова А., предложившего исполкому проголосовать за кооптирование в президиум в качестве главы судейской комиссии – Лябина Ю.А., в качестве главы скального комитета, с учетом предложения старшего тренера сборной Сорокина Д.О. и ведущих скалолазов, – Деменскую Ф.Х.
ПОСТАНОВИЛИ: Назначить Лябина Ю.А. председателем судейского, а Деменскую Ф.Х. председателем скального комитетов, включив в состав президиума по факту занятия ими этих должностей, и считать их действующими членами президиума, с решающим правом голоса по всем последующим вопросам.
Присутствующие представители спортивных коллективов Раджапов Р. (РШВСМ), Целовахин В.В.(«Горная секция»), Маликов М. (АС ИРБИС), Сорокин Д.(старший тренер по скалолазанию), Рапикова И.(АС им. Рацека) ввиду того, что новая редакция Устава с дополнениями о представительстве в Президиуме спортивных коллективов пока не утверждена в Минюсте, на данном собрании участвуют с правом совещательного голоса.

Члены Ревизионной комиссии Зубарев А. и Налитов Н., согласно уставу федерации, участвуют с правом совещательного голоса.

ГОЛОСОВАЛИ: «ЗА» - единогласно (члены президиума на момент созыва данного собрания согласно действующему Уставу: Хурсандов А.А.(президент федерации), Федоров А.В. (вице-президент), Абдусаматова Г.В. (отв. секретарь).
2. Кадровый вопрос и состояние  дел с передачей документации федерации.
СЛУШАЛИ: Ввиду отказа Хурсандова А. от дальнейшей совместной работы с отв. секретарем Абдусаматовой Г. из-за имеющихся между ними принципиальных разногласий, в частности - в понимании сути работы отв. секретаря, игнорирования поручений, а также озвученной до собрания  «вынужденности поднять  вопрос  о  многочисленных  нарушениях Устава,  несовместимых  с  членством  в  Федерации» Хурсандова, присутствующие попросили Абдусаматову Г. пояснить эту фразу. По ее словам, это было написано для привлечения внимания на поднимаемые ею вопросы по работе, и не следовало понимать буквально. Выступили Целовахин В.В., Сорокин Д., Лябин Ю. По их мнению, Абдусаматова Г. неверно трактует свои обязанности, в том числе – без согласования беря на себя чужие функции, не  исполняя – свои. Также отмечено, ввиду ее  работы с детьми по линии БАРКАМОЛ АВЛОД, что на горном рельефе и скальных тренажерах с ними, в целях безопасности, имеют право работать лишь инструкторы или тренеры, к которым Абдусаматова не относится. Предложено также привлекать детей к занятиям в уже существующие секции федерации. 
Рассматривался вопрос о том, что прежний руководитель федерации (Шабанов А.В.), несмотря на неоднократные, с февраля 2013г., просьбы, игнорирует их и не передает в президиум оригиналы многих документов. В частности – документы от Минюста (о регистрации атрибутики и символики федерации - логотипа, фирменного бланка и др.), отчеты в Минюст, отчетные документы по проводившимся курсам обучения пром. альпинизму для сторонних организаций (удостоверения, списки обучавшихся и др.), спортивные документы (оригиналы «Правил», приказов Минспорта, протоколов соревнований, отчетов по альп. мероприятиям, присвоению судейских категорий и т.д.). Абдусаматова Г. и Федоров А. предложили восстановить документы символики федерации в Минюсте, заплатив за них госпошлину, минуя обращение к Шабанову А.В.
Хурсандов предложил включить вопрос по выборам нового отв. секретаря или нового президента федерации в повестку новой конференции, собрав ее в ближайшее время, с предварительным обсуждением кандидатуры в низовых секциях и на президиуме, 
ПОСТАНОВИЛИ: включить вопрос по перевыборам отв. секретаря  в повестку конференции, собрав ее в ближайшее время, в том числе – для обсуждения Положения о филиалах и отделениях федерации.
3. Отчет РК:

СЛУШАЛИ: Лябин Ю. объяснил, что отчет РК за 2015г. готов, но находится в электронном виде в неисправном ноутбуке, и обещал предоставить отчет в ближайшие дни, в т.ч. - для публикации на сайте. Уточнение вопроса о льготах по налогообложению по мероприятиям федерации через систему «электронное правительство» поручено Маликову М. Хурсандов А. напомнил, что на конференции, ввиду отсутствия на ней Лябина Ю.А. (передавшему по доверенности свой голос),  был зачитан сводный финансовый отчет федерации за период 2013 - 16.02.2016г. Члены новой РК задали Лябину Ю. интересующие их вопросы. 
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.

4. Юридический адрес федерации.

СЛУШАЛИ: Ликвидирован ФСОП, с которым у федерации был договор о безвозмездном предоставлении помещения под юридический адрес федерации. Хурсандов А. прояснил текущую ситуацию и ответил на вопросы по ведущейся им в этом направлении работе - переговорах с двумя организациям и получении предварительного согласия от обеих. 

ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.
5. Комиссии федерации, курсы на жетон «Спасательный отряд», разработка «Положений»
СЛУШАЛИ: Хурсандова А., предложившего:

- скальный комитет, с учетом пожеланий скалолазов, сформировать в составе: Деменская Ф., Сорокин Д., Рапикова И. и Питиримов Д.;
-комиссия по альп.соревнованиям (ледолазание,драйтулинг,связки и т.д.) – отв.ЗакировВ.;
- квалификационно-классификационная комиссия: прежний состав плюс Целовахин В.В.и Раджапов Р.Р (консультанты с правом голоса при принятии решений);

- комиссиям - разработать планы работы и проекты Положений по собственным комиссиям, по Жетону, по Тренерскому совету - для обсуждения и принятия на президиуме и тренерском совете. 
- В рамках квал.-классификационной комиссии заняться разработкой новых Правил и разработкой разрядных норм для ЕСК. 
- отменить уплату членских взносов для пенсионеров;
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению и исполнению.
6. Разное.
- составлены реестры по уплате членских взносов и по личным заявлениям. Старшим тренерам предложено принять меры по этим направлениям, а также в срок оформлять разряды спортсменам;
- сайт федерации: Хурсандову А., содержащему сайт на личные средства, предложено использовать на это средства федерации;
- по согласованию с Калининым Г.В. изучить вопрос перевода альп.музея в Ташкент;

- по просьбе Хурсандова А. разрешить ему компенсацию средств, затрачиваемых на проезд по работе в федерации;

- предложения Зубарева А.: на конференцию вынести новые поправки к Уставу, в связи с проблемой кворума участников; составить журнал всех актуальных задач на текущее время, распределить их по приоритетности. Рассмотреть вопрос регулярного использования в оперативной деятельности ФАСУ современных информационных систем управления задачами.
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